

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Нурова Рустама Маджидовича «ВИЧ-инфекция в системе пенитенциарных учреждений: диагностика, клиника, лечение и профилактика» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.09 – инфекционные болезни, 14.02.02 – эпидемиология

Вопросы эпидемиологии, диагностики, клиники, лечения и профилактики ВИЧ-инфекции являются приоритетными для здравоохранения во всем мире, что определяет внимание Всемирной организации здравоохранения, а также ряда международных и национальных организаций к этим проблемам. Особое значение данная инфекция приобретает в условиях пенитенциарной системы, что требует специальных подходов к организации и проведению эпидемиологического надзора, профилактических и противоэпидемических мероприятий среди ВИЧ-инфицированных осужденных.

В этой связи работа Нурова Р.М. является чрезвычайно важной, значимой с научно-практических позиций и актуальной для современного здравоохранения.

Цель диссертационного исследования грамотно сформулирована и её достижение определяется поставленными автором задачами.

Диссертационное исследование направлено на выявление и оценку клинико-лабораторных параметров у больных с ВИЧ-инфекцией среди осужденных в пенитенциарных учреждениях; оценку эффективности лечения высокоактивными антиретровирусными препаратами их влияния на динамику вирусной нагрузки, количество CD4-лимфоцитов у осужденных с ВИЧ-инфекцией при различных стадиях заболевания.

Новизна проведенного исследования характеризуется разработкой и обоснованием инновационных принципов и технологий мониторинга эпидемиологической ситуации и форм лечебно-диагностической помощи пациентам с ВИЧ-инфекцией в Республике Таджикистан. Научная новизна работы не вызывает сомнений, отражена в автореферате диссертации и обеспечивается положениями, выносимыми на защиту.

Бесспорна практическая значимость данного исследования, обусловленная внедрением его результатов в деятельность пенитенциарных учреждений, использованием в системе эпидемиологического надзора за ВИЧ-инфекцией в Республике Таджикистан.

Результаты исследования опубликованы в печати в соответствии с требованиями, предъявляемыми к защите докторских диссертаций, и апробированы в установленном порядке. По теме диссертации опубликовано 58 печатных работ, из них 21 - оригинальные статьи в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Результаты работы неоднократно докладывались автором на научно-практических конференциях, конгрессах и симпозиумах.

Работа имеет традиционное построение, её структура и объем соответствуют поставленным цели и задачам.

Автором использован комплекс современных методов, выбран оптимальный для решения поставленных задач дизайн исследования. Объем выборки и статистическая обработка полученных данных адекватны поставленным задачам и соответствуют современному уровню исследований.

Представленные результаты не вызывают сомнений, подкрепляются данными статистических расчетов, эпидемиологических и лабораторных исследований.

Сделанные выводы обоснованы результатами проведенных исследований, адекватны полученным данным, обеспечены фактическими результатами, полностью отвечают поставленным задачам.

Заключение

Диссертационная работа Нурова Рустама Маджидовича на тему «ВИЧ-инфекция в системе пенитенциарных учреждений: диагностика, клиника, лечение и профилактика» на соискание ученой степени доктора медицинских наук, является законченным самостоятельно выполненным научно-квалификационным исследованием, в котором предложено решение проблемы, имеющей важное социально-экономическое значение – совершенствование системы эпидемиологического надзора за ВИЧ-инфекцией в учреждениях пенитенциарной системы Республики Таджикистан. По своей актуальности, новизне, уровню проведенных исследований, теоретической и практической значимости диссертация соответствует требованиям п. 9 Постановления Правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а сам автор достоин присуждения степени доктора медицинских наук по специальностям: 14.01.09 – инфекционные болезни, 14.02.02 – эпидемиология.

Шкарин Вячеслав Васильевич

603005 г. Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д. 10/1; телефон 8-831-439-01-63; prezident@gma.nnov.ru

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Нижегородская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ГБОУ ВПО НижГМА Минздрава России)

Президент НижГМА и заведующий кафедрой эпидемиологии

Президент и заведующий кафедрой эпидемиологии
ГБОУ ВПО НижГМА Минздрава России д.м.н.,
профессор, член-корреспондент РАН



В.В.Шкарин

10.09.2014₂

